
9. Возраст старика Хоттабыча записывается числом с различными цифрами. Об этом числе 
известно следующее: 

 если первую и последнюю цифры зачеркнуть, то получится двузначное число, которое при 
сумме цифр, равной 13, является наибольшим; 

 первая цифра больше последней в 4 раза.  

Сколько лет старику Хоттабычу? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

10. Один из попугаев всегда говорит правду, другой всегда лжёт, а третий – хитрец – может 
сказать и правду, и ложь. На вопрос: «Кто Кеша?» – они ответили так. Гоша: «Кеша лжец». 
Кеша: «Я хитрец». Рома: «Кеша абсолютно честный попугай». Кто из попугаев лжец, а кто – 
хитрец? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

 
 

 

Дорогой друг! Обязательно скажи себе после олимпиады: 
Я прошел это испытание! У меня все получилось! Я горжусь собой! 

Стремись быть ПЕРВЫМ во всем, и ты станешь ПЕРВЫМ! 
 

 РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ НА КУБОК ИМЕНИ Ю.А. ГАГАРИНА
 

 
 

         

 

 

   

 

 

     

     

 

 

 

    

 
   

       

       

         

Город/район    Школа   Класс   

Фамилия    Имя   

Персональная итоговая таблица (заполняется учителем – членом жюри муниципального этапа) 

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Сумма 

Количество баллов            

  /       
Подпись учителя  ФИО учителя 

Ж Е Л А Е М  У Д А Ч И ! 

ВНИМАНИЕ! Обоснованные ответы оцениваются выше! 

1. «Ты не поверишь, Роза, – сказал Денис сестре, – я сейчас с одного куста сорвал 64 ореха». 
«Дай мне хоть четверть твоей четверти орехов, – попросила сестра, – тогда поверю». 
«Думаешь, мне жалко? На, возьми половину моей половины орехов», – ответил брат и 
отсчитал ей орехи. Сколько орехов просила сестра? Сколько орехов дал ей Денис? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

2. Фигура, изображённая на рисунке, состоит из 7 одинаковых квадратов. Её периметр равен 
32 см. Найдите площадь фигуры.  

                                  

                                 

                                

                             

                        

                                 

                                

                                  

УЧЕБНЫЙ ГОД 



3. С трёх полей собрали 21 т 700 кг картофеля. С первого и второго поля собрали картофеля 
поровну, а с третьего поля собрали больше, чем с первых двух полей, с каждого на 2 т 300 кг. 
Сколько картофеля собрали с каждого поля? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

4. В конце 18 века во Франции произошла революция. Была уничтожена королевская власть, 
изменён порядок управления государством. Как символ новой эры в истории был введён 
новый календарь. Год начинался с 22 сентября и делился на 12 месяцев по 30 дней. Но чтобы 
количество дней в году не расходилось с календарём, принятым во всём мире, в конце года 
добавлялось несколько дней. Сколько дней приходилось добавлять в обычном и сколько в 
високосных годах?  

                       
                       
                       
                       
                       
                       
                       
                       
                       
                       

5. От двух пристаней, расстояние между которыми по реке равно 114 км, одновременно вышли 
навстречу друг другу два катера. Скорость катера в стоячей воде 19 км/ч. Через сколько 
часов встретятся эти катера, если скорость течения реки 3 км/ч?  

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

6. В понедельник журналист получил гонорар за статью. Во вторник он истратил половину этого 
гонорара, а в среду получил ещё 2 000 рублей за другую статью, после чего у него стало 
3 500 рублей. Каков был гонорар за первую статью? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

7. Пять победителей конкурса «Кто громче крикнет» получили в награду по одинаковому 
количеству орехов. Трое из них сразу съели по 5 орехов и увидели, что у них вместе осталось 
столько орехов, сколько было выдано двум другим. Сколько всего орехов было выдано всем 
пятерым?  

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

8. Ребята решили провести зимний поход в лес. 20 минут заняли сборы. Столько же шли ребята 
до леса на лыжах, а затем 18 км по лесу. После небольшого отдыха им осталось пройти 
половину того пути, что они прошли по лесу. На это они потратили 1 час. Каково расстояние 
от места сбора до конечного пункта, если ребята шли с постоянной скоростью? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

 


